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ATA DA 204ª REUNIÃO ORDINÁRIA – REMOTA - DO CONSELHO GESTOR DA  

ÁREA DE PROTEÇÃO AMBIENTAL CAPIVARI-MONOS 

 

Dia 08 de Setembro de 2021, Quarta-feira, das 9h30 as 12h 

Via Jitsi Meet 

 

 ATA confeccionada por Luccas G. R. Longo 

DGUC/SVMA  

 

Conselheiro(a)s Presentes:  

SOCIEDADE CIVIL  

SETOR REPRESENTANTES ASSINATURA 

Águias da Serra e Turismo Ltda 

 

Miguel Naghirniac 

Titular 

 

 

 

Via chat 

 

Centro de Trabalho  

Indigenista - CTI 

                          & 

Centro Comunitário  

São Pancrácio 

Lucas Keese dos Santos 

Titular 

 

Maria de Fátima 

Saharovsky 

Suplente 

Universidade de Santo Amaro – 

UNISA 

 

Maria do Socorro 

Pereira Lippi 

Titular 

 

Associação Empresarial do Polo 

de Ecoturismo de SP - AMTECI 

 

Solange Dias 

Titular 

 

 

PODER PÚBLICO 

SETOR REPRESENTANTES  ASSINATURA 

Secretaria do Verde e do  

Meio Ambiente – SVMA 

Luccas  G . R. Longo 

Presidente 

 

Maurício de Alcântara 

Marinho  

Suplente 

 

 

               Via chat 
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Secretaria Municipal de Cultura 

– DPH/SMC  

Paula Nishida 

Titular 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Via chat 

 

Subprefeitura de Parelheiros - 

SMSUB   

Antonio Luciano Mourato 

Titular 

Secretaria Municipal de 

Habitação – SEHAB 

Alexandra Aguiar 

Titular 

Denise Falcão Pessoa 

Titular em posse  

Companhia Ambiental do 

Estado de São Paulo 

Maria de L. P. Simões 

Suplente 

Secretaria Municipal de 

Urbanismo e Licenciamento - 

SMUL 

 

Olga Gross 

Titular 

 

Márcia Petrone 

Suplente 

Secretaria Estadual de 

Infraestrutura e Meio Ambiente/ 

Fundação Florestal - FF/SIMA 

Marcelo José Gonçalves 

Titular 

SABESP 
 

Clodualdo Silveira 

Suplente 

 

1. CREDENCIAMENTO DOS PARTICIPANTES 

A lista de presença e registro fotográfico dessa reunião encontra-se 

anexada a este documento, nos Anexos I e II, e foi registrada por meio do chat do 

aplicativo Google Meet, assim como orienta a Portaria Municipal n° 049/SVMA.G-

AJ/2020 e de acordo com o Regimento Interno do Conselho Gestor da APA-CM – 

Gestão 2019-2021. 

 

2. PAUTA DO DIA 

 

• Câmaras Técnicas – CTs, GTs e Gestão das APAs 

Luccas G. R. Longo, Maurício Marinho, Miriam Falótico  

& Paula Nishida – SVMA e SMC 
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3. APRESENTAÇÕES 

• Levantamento florístico na Terra Indígena Tenondé-Porã/APA Capivari-

Monos 

Ricardo F. Garcia– DPHMSVMA 

 

• Conselho Gestor do Polo de Ecoturismo da Zona Sul de São Paulo – 

CONGETUR 

Roberto Carlos & Lucas Duarte – AMTECI & Toca da Onça 

 

4. INFORMES 

Deu-se abertura à reunião e às pautas. 

2. PAUTA DO DIA 

Luccas G. R. Longo (DGUC/SVMA) inicia a reunião dando bom dia e agradecendo 

o(a)s conselheiro(a)s, convidados e os ouvintes pela presença na reunião. Ele 

lembra da importância do(a)s conselheiros, conselheiras e ouvintes, registrarem sua 

presença no chat, com: nome completo, entidade/instituição e meio de contato, 

para que posteriormente seja validada a presença e eventuais deliberações ao 

longo da presente reunião, conforme orientação já encaminhada e que cumpre a 

Portaria n° 049/SVMA.G-AJ/2020 e o Regimento Interno do Conselho Gestor da APA-

CM – Gestão 2019-2021.  Com relação as ATAs 202º e 203ª, ele informa que essas 

serão deliberadas ao longo das próximas reuniões. O atraso se deve as demandas 

assumidas pela DGUC/SVMA, em especial a ausência de estagiári@ para auxiliar na 

gestão e organização administrativa da APA Capivari-Monos.   

Luccas segue apresentando a Pauta do Dia e destaca, como em toda reunião, 

que haverá dois momentos para perguntas, um após a Pauta do Dia e outro, após 

os Informes Gerais. 

Câmaras Técnicas – CTs, Grupos de Trabalho – GTs e Gestão das APAs - Luccas G. R. 

Longo, Maurício Marinho, Miriam Falótico e Paula Nishida – SVMA e SMC 
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A respeito das Câmaras Técnicas - CTs e Grupos de Trabalho – GTs das APAs CM e 

BC, Luccas G. R. Longo (DGUC/SVMA) inicia as atualizações sobre os trabalhos que 

estão sendo desenvolvidos pelas CTs e GTs das APAs, em companhia de Maurício 

de Alcântara Marinho (DGUC/SVMA), Miriam Falótico (DGUC/SVMA) & Paula 

Nishida (DPH/SMC). 

Miriam Falótico (DGUC/SVMA) e Luccas G. R. Longo (DGUC/SVMA) 

1. A CT de Saneamento e Infraestrutura Ambiental – CT SAN APAs, continua, como 

informa, Miriam Falótico (DGUC/SVMA), no aguardo da finalização dos trabalhos 

envolvidos na demanda trazida por conselheiro da APA Bororé-Colônia, sobre os 

córregos (Zueling e Ribeirão Varginha) do PNM Varginha e de sua Zona de 

Amortecimento. A primeira etapa dessa finalização se dará com o 

encaminhamento pela CT-SAN APAs de um parecer sobre os córregos e a 

necessidade de que os passivos em torno deles sejam resolvidos pelos órgãos 

competentes. Isso se dará pela abertura de um processo eletrônico (SEI) para ser 

encaminhado a Subprefeitura de Capela do Socorro, SEHAB e CETESB, para ciência 

e providências. Ela destaca ainda que a SABESP estuda a possibilidade de 

incorporar os córregos no Programa Córrego Limpo.  

Com relação ao GT Água, coordenado por ela, informa que está agendada para o 

dia 13 de setembro de 2021, as 10h, uma reunião do GT com a presença de 

técnicos da SABESP de Educação Ambiental para áreas rurais, além da presença 

de representantes da empresa Tigre, parceira da SABESP. Ela comenta sobre a 

proposta da Thatiana Popak/Escola de Agroecologia de 

Parelheiros/UMAPAZ/SVMA, de um curso para os agricultores e comunidade. Essa 

proposta já teve uma análise da SMS/PAVS e da DGUC/SVMA que destacaram a 

possibilidade desse curso que irá abordar vários aspectos de agroecologia e 

conservação, ser ampliado a outros públicos, além de poder ter mais conteúdos 

que abordam a gestão de unidades de conservação, já que tanto a escola, 

quanto o Parque Urbano Nascentes do Ribeirão Colônia estão inseridos no interior 
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de uma APA (Bororé-Colônia) e vizinho a outra (APA Capivari-Monos). Ela informa 

que será formado um GT, coordenado pela Escola de Agroecologia de Parelheiros 

para uma discussão conjunta e colaborativa para sua implementação.      

Luccas G. R. Longo (DGUC/SVMA) 

2. A CT de Monitoramento Ambiental – CT MA APAs vem colaborando, como inicia 

o Luccas G R Longo (DGUC/SVMA), na articulação com os órgãos e atores, as 

discussões relativas a adequação da sinalização turística, denominada "cachoeira 

do Jamil", das vias públicas de Parelheiros/Marsilac, Zona Sul de São Paulo. Ele 

destaca que essa é uma decisão judicial federal – MPF, diante da cachoeira se 

encontrar em Terra Indígena (Tenondé-Porã), na APA Capivari-Monos e no Parque 

Estadual da Serra do Mar/Núcleo Curucutu, e seu uso vem violando essas áreas 

protegidas e oferecendo riscos a quem a utiliza, bem como ao ambiente local.  

 

Luccas G R Longo (DGUC/SVMA) agradece a participação de todes, destaca que 

continua como sempre fez, apoiando e colaborando nas articulações. Está 

marcada para o dia 10 de setembro de 2021, das 10h às 11h, uma reunião remota 

da CT-MA APAs para discussão dessa pauta (adequação da sinalização da 

cachoeira do Capivari – denominada também de “cachoeira do Jamil”. A reunião 

contará com técnicos da FUNAI, CTI, CET, SMDET, SPTURIS, Subprefeitura de 

Parelheiros, CONGETUR e demais interessados. A reunião será para que tenhamos 

uma devolutiva dos ofícios e processos já encaminhados pelos órgãos, como a 

FUNAI e SVMA, as pastas e órgãos a que compete cumprir a decisão judicial.  

 

Luccas G. R. Longo (DGUC/SVMA) 

3. Sobre a CT de Turismo, Agricultura e Desenvolvimento Sustentável das APAs – CT 

TADS APAS, Luccas G. R. Longo (DGUC/SVMA) informa que ela tem realizado 

atividades através do GT Trilhas Interparques, este coordenado pelo Sr. Marcelo 

Mendonça (DGUC/SVMA). O GT finalizou o levantamento de informações e agora 
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segue para construção, já em fase de finalização e criação de um processo SEI 

para criação de um grupo intersecretarial para discussão e implantação da trilha 

interparques, com a presença de várias pastas municipais, como a SVMA, SMDET, 

SMRI, SM de Esportes, dentre outras.    

Luccas G. R. Longo (DGUC/SVMA) destaca que a CT-TADS APAS vem realizando 

tratativas entre técnicos e participantes da CT, para organização das ações do 

previstas nos planos de trabalho de Agricultura e Turismo que foram desenvolvidos 

em 2020, durante o programa piloto de aceleração de unidades de conservação 

pelo ICLEI/SENSE LAB, dentre eles a iniciativa do SESC Interlagos e parceiros para a 

formação do Laboratório Cidadão, abordado na Reunião Ordinária passada (203°), 

no dia 04 de agosto de 2021.  A iniciativa reúne mais de 30 parceiros para discussão 

dos desafios e soluções para produção e distribuição de alimentos na Zona Sul de 

Parelheiros e Marsilac. Essas foram questões discutidas durante o programa de 

aceleração feito em conjunto com o ICLEI/SENSE LAB em 2020.  

Por essa experiência com o ICLEI, através do programa de aceleração em 

Unidades de Conservação, a entidade convidou a gestão da APA Capivari-Monos 

para falar de sua experiência e das ações e dos Planos de Trabalho, no Congresso 

Mundial da Natureza realizado pela IUCN, em Marselha na França. Luccas informa 

que participou do evento através de vídeo gravado e que foi exibido no dia 7 de 

setembro de 2021, onde pode falar sobre a APA Capivari-Monos e das ações que já 

estão sendo trabalhadas e discutidas.    

Luccas G R Longo (DGUC/SVMA) e Paula Nishida (DPH/SMC) 

4. A CT de Educação Ambiental das APAs – CT EA APAs tem se reunido através do 

GT Cratera de Colônia, coordenado pela Paula Nishida (DPH/SMC  e Conselheira 

da APA Capivari-Monos). O GT é uma iniciativa para elaboração de projeto 

pedagógico da Cratera de Colônia e que reúne secretarias municipais, 

universidades, órgãos, instituições de pesquisa e ensino, e entidades da sociedade 

civil. Ele comenta que as reuniões estejam bem produtivas e reforça o papel do 
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projeto no âmbito do GT, para dar visibilidade a esse patrimônio científico, cultural, 

histórico e ambiental para a cidade e para o Brasil. Já existe um conteúdo fechado 

do kit, novos subgrupos para que os trabalhos sejam desenvolvidos e pesquisas e 

novas descobertas sendo feitas, além da produção de textos que irão compor esse 

material.  

 

3. APRESENTAÇÕES 

 

Levantamento florístico na Terra Indígena Tenondé-Porã/APA Capivari-Monos - 

Ricardo F. Garcia – DPHMSVMA 

 

 

Luccas G. R. Longo (DGUC/SVMA) agradece a presença e destaca a importância 

do Herbário Municipal, uma instituição que promove o levantamento da 

biodiversidade e a geração de conhecimento. E na sequência, convida o Rocardo 

para se apresentar.  

 

Ricardo F. Garcia (DPHM/SVMA) agradece pelo convite e comenta que o 

levantamento, transformado em publicação, teve como objetivo apresentar os 

primeiros resultados obtidos da flora existente na Terra Indígena Tenondé Porã, 

situada no extremo sul do município de São Paulo, na APA Capivari-Monos. Este 

estudo, realizado pelo Herbário Municipal/SVMA, visou coletar dados sobre esse 

território, de forma a colaborar com as demandas da comunidade guarani, em 

especial, na construção do Plano de Gestão Territorial e Ambiental (PGTA) dessa TI, 

que em 2012 teve sua área ampliada. Os trabalhos de campo, suspensos em março 

de 2020 por conta das restrições impostas pela epidemia da COVID-19, foram 

realizados entre junho de 2019 a fevereiro de 2020, e contaram com o apoio do 

Projeto Ligue os Pontos, financiado pela Bloomberg Philanthropies e coordenado 

pela Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano – SMDU. O projeto tem como 

principal objetivo contribuir para o desenvolvimento sustentável da zona rural Sul do 

município de São Paulo. Em especial, desenvolve ações com produtores rurais e 



 

 

                                       PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO 

               SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE 

        DIVISÃO DE GESTÃO DE UNIDADES DE CONSERVAÇÃO - DGUC 

                    ÁREA DE PROTEÇÃO AMBIENTAL (APA) CAPIVARI-MONOS 
  

             CONSELHO GESTOR 

  

  
  

8 
 

atores da cadeia produtiva da agricultura, apoiando políticas públicas voltadas à 

sustentabilidade ambiental e econômica da região. 

 

Luccas G. R. Longo (DGUC/SVMA) agradece a presença e parabeniza a 

publicação e a importância do Herbário Municipal, uma instituição que promove o 

levantamento da biodiversidade e a geração de conhecimento. Ele aproveita para 

falar que pretende, através da gestão da APA Capivari-Monos, apoiar e articular 

esforços para a continuidade (quando for possível), dos levantamentos realizados 

na TI Tenondé-Porã, haja vista que existem outras aldeias/tekoa, além é claro, de 

ambientes, biodiversidade e lacunas de conhecimento a serem conhecidas. Além 

disso, que a valorização dada a ilustração científica na publicação, possa se 

desdobrar em outras iniciativas de estímulo a arte para a conservação, seja através 

de oficinas e na produção de outros materiais. Eventualmente através do apoio da 

RUMO, empresa que opera o ramal ferroviário, que corta a APA Capivari-Monos e a 

TI Tenondé-Porã.  Nesse sentido, que o Conselho Gestor possa organizar uma moção 

para dar seu apoio a essa iniciativa;   

 

Os presentes da reunião parabenizam no chat o trabalho desenvolvido pelo 

Herbário Municipal e a importância de que os estudos e levantamento possam ter 

continuidade.  

 

Francisco de Almeida (ouvinte e conselheiro do da APA Bororé-Colônia) pergunta 

para o Ricardo Garcia sobre o vocabulário guarani utilizado na publicação, pois 

sentiu falta de alguns termos; 

 

Márcia Petrone (SMUL e Conselheira da APA Capivari-Monos e Bororé-Colônia) 

considera que essa publicação poderá estimular o plantio de espécies nativas da 

Mata Atlântica não só para a Zona Sul, mas para toda cidade de São Paulo. E 

concorda que os apoios e incentivos não podem parar, e cabe a cada pasta 

municipal, tentar viabilizar isso; 
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Ricardo F. Garcia, agradece mais uma vez a oportunidade e a tod@s pelos elogios.  

E comenta que a ideia dada pelo Luccas G. R. Longo é muito interessante e poderá 

agregar outros meios para conservação da natureza. Entretanto, será necessário 

que se possa garantir a vinda desses artistas para que possam colaborar. Além 

disso, o apoio da RUMO poderia ajudar muito para o acesso a regiões ainda 

desconhecidas do ponto de vista da flora e da fauna, como na região da 

aldeia/tekoa Rio Branco, no extremo sul do município.  Sobre a pergunta da Márcia 

Petrone, é muito interessante e essa abordagem está em curso na SVMA, para que 

tenhamos um maior repertório das espécies nativas, mas é algo gradativo e que 

necessita ainda algum tempo. Ele dá exemplos dos viveiros municipais, como o de 

Cotia - SP (Parque CEMUCAM) que já produzem espécies nativas para arborização 

urbana. Quanto a pergunta do Francisco, ele diz que muitas espécies descritas no 

livro já possuem nomes populares de origem guarani, como o cambuci, cabuçu, 

paçuaré dentre outros.  E que o conhecimento precisa ser partilhado para 

promover a conservação.  

 

Fátima (Conselheira das APAs Capivari-Monos e Bororé-Colônia) 

 

Conselho Gestor do Polo de Ecoturismo da Zona Sul de São Paulo – CONGETUR - 

Roberto Carlos & Lucas Duarte – AMTECI & Toca da Onça 

 

Luccas G. R. Longo (DGUC/SVMA) agradece a presença e convida o Roberto 

Carlos (Presidente do CONGETUR e SILCOL) e o Lucas Duarte (Toca da Onça) para 

se apresentarem.  

 

Lucas Duarte e Roberto Carlos agradece a oportunidade e destacam a 

importância de estarem falando sobre o CONGETUR em um ambiente que foi 

fundamental para que o Polo de Ecoturismo, esse conselho, bem como outras 

politicas públicas surgissem e hoje se tornassem uma realidade, que promove a 

produção de alimentos, o ecoturismo garantindo a conservação. Lucas fala da 
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jardineira, veículo já clássico do Polo e do perfil de visitantes que conhecem o Polo 

de Ecoturismo. A jardineira ajuda a difundir os atributos e gera renda local.   E os 

Parques Naturais Municipais, agora abertos para visitação pública, já são locais que 

a jardineira passa agora, a levar os visitantes, graças aos incentivos e apoios dados 

pela DGUC/SVMA, através da gestão das Unidades de Conservação Municipais da 

Zona Sul.  

 

Solange Dias (Conselheira da APA Capivari-Monos) comenta uma iniciativa junto a 

SMDET e parceiros locais, ara elaboração de uma sinalização exclusiva do Polo de 

Ecoturismo da Zona Sul, bem como um paisagismo e jardinagem dos locais do Polo 

de Ecoturismo. Solange aproveita, após pergunta do Luccas G. R. Longo 

(DGUC/SVMA) que as reuniões do CONGETUR ocorrerão a cada dois meses e que 

há grupos de trabalho discutindo rotas cicloturísticas e outros grupos;  

 

Luccas G. R. Longo (DGUC/SVMA), destaca que hoje temos todos os conselhos e 

fóruns que promovem a conservação e a governança do ecoturismo ativos, como 

é o caso do CONGETUR. E essa sinergia é fundamental para que possamos 

promover o uso sustentável e a conservação da natureza, o que a Solange 

também concorda.   

 

Roberto Carlos ((Presidente do CONGETUR e SILCOL) agradece e concorda que 

essa sinergia será fundamental e a importância das APAs Capivari-Monos e Bororé-

Colônia, como políticas públicas que tiveram êxito, inclusive com a criação do Polo 

de Ecoturismo. Sobre o CONGETUR ele comenta que são 22 conselheiros do poder 

público e da sociedade civil e que estão todos engajados a difundir o ecoturismo e 

a geração de renda na Zona Sul, protegendo o ambiente. E que o poder público, 

federal, estadual e municipal, estão investindo no turismo e que o Polo está atento 

para que esses recursos cumpram os propósitos previsto na lei do Polo de 

Ecoturismo. Ele agradece mais uma vez a oportunidade e parabeniza a gestão das 
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APAs e outras Unidades de Conservação municipais pelo excelente trabalho e 

função que desempenham para a cidade.   

 

Luccas G. R. Longo (DGUC/SVMA), agradece pela palavras e reforça que essa 

parceria é fundamental para a conservação da natureza, pois afinal, conservação 

é uma ação coletiva e colaborativa; 

 

Maurício Marinho (DGUC/SVMA) convida Roberto e Lucas para se apresentarem na 

próxima reunião (159°, dia 14 de setembro, das 9h30 as 12h) do Conselho Gestor da 

APA Bororé-Colônia. Roberto e Lucas agradecem o convite e confirma sua 

presença.   

 

4. Informes. 

  

Não havendo informes, Luccas G. R. Longo (DGUC/SVMA) agradece os 

presentes e convida a todo@s para que no mês que vem, possamos estar mis 

uma vez, todos juntos nas reuniões ordinárias e nos encontros, também 

remotos das CTs e GTs conjuntas das APAs.  

 

São Paulo (SP), 08 de Setembro de 2021.  

 

 

Luccas Guilherme R. Longo 

Presidente do Conselho Gestor 

Gestor – APA Capivari-Monos 
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ANEXO I. CHAT DA REUNIÃO - VALIDAÇÃO DA PRESENÇA POR MEIO DO CHAT do 

Google Meet 

Você disse:Bom dia, pessoal! Sejam bem vindos! Por favor, deixem aqui sua presença 

registrada com: nome completo + entidade/órgão + email e/ou telefone. E boa reunião para 

todes! Luccas G. R. Longo, APA Capivari-Monos, DGUC/SVMA, lglongo@prefeitura.sp.gov.br  

9:26 

Socorro Pereira Lippi 

Socorro Pereira Lippi disse:Bom dia a todos!  

Socorro Pereira Lippi disse:Maria do Socorro Silva Pereira Lippi - UNISA  

9:27 

Wellington Favaro 

Wellington Favaro disse:Wellington Favaro - PNM Jaceguava, DGUC|SVMA, 

wfnascimento@prefeitura.sp.gov.br  

9:34 

Sol Dias 

Sol Dias disse:Bom dia a todos!  

9:36 

Márcia Petrone 

Márcia Petrone disse:Márcia Petrone - SMUL suplente.  

Márcia Petrone disse:Bom dia!  

9:36 

Sol Dias 

Sol Dias disse:Solange Dias -AMTECI- TITULAR CADEIRA ASSOCIAÇÕES  

9:37 

mailto:lglongo@prefeitura.sp.gov.br
mailto:wfnascimento@prefeitura.sp.gov.br
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Denise Pessoa-SEHAB 

Denise Pessoa-SEHAB disse:Denise Falcão Pessoa-SEHAB  

9:38 

Michele Fernanda Ferreira Vicente Oliveira 

Michele Fernanda Ferreira Vicente Oliveira disse:Michele Fernanda - Coordenadora de 

Turismo -SMDET - email: michelevicente@prefeitura.sp.gov.br  

9:38 

Miriam Falotico, Bom dia! DGUC/SVMA 

Miriam Falotico, Bom dia! DGUC/SVMA disse:Miriam Falotico, DGUC/SVMA, Bom dia!  

9:38 

Oswaldo 

Oswaldo disse:Oswaldo Landgraf Jr-DGUC/SVMA  

9:39 

Maurício Marinho - DGUC 

Maurício Marinho - DGUC disse:Maurício Marinho - APA Bororé-Colônia - DGUC/SVMA  

9:39 

Você disse:Bom dia, pessoal! Sejam bem vindos! Por favor, deixem aqui sua presença 

registrada com: nome completo + entidade/órgão + email e/ou telefone. E boa reunião para 

todes! Luccas G. R. Longo, APA Capivari-Monos, DGUC/SVMA, lglongo@prefeitura.sp.gov.br  

9:54 

Richard Welsch 

Richard Welsch disse:Bom dia a todos  

Richard Welsch disse:Desculpe o atraso pois estava sem rede no escritório  

Richard Welsch disse:Entrei pelo celular  

mailto:michelevicente@prefeitura.sp.gov.br
mailto:lglongo@prefeitura.sp.gov.br
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Richard Welsch disse:Richard Welsch - Sabesp Ugr Interlagos - richard@sabesp.com.br  

10:06 

Francisco de Paulo 

Francisco de Paulo disse:Bom dia Francisco de Paulo- conselho APA Bororé Colônia  

10:16 

9:54 

Richard Welsch 

Richard Welsch disse:Bom dia a todos  

Richard Welsch disse:Desculpe o atraso pois estava sem rede no escritório  

Richard Welsch disse:Entrei pelo celular  

Richard Welsch disse:Richard Welsch - Sabesp Ugr Interlagos - richard@sabesp.com.br  

10:06 

Francisco de Paulo 

Francisco de Paulo disse:Bom dia Francisco de Paulo- conselho APA Bororé Colônia  

10:16 

Para acesso a essa publicação. Gratuita e que pode ser baixada, pessoal:  

Você 
disse:https://www.prefeitura.sp.gov.br/cidade/secretarias/upload/meio_ambiente/levanta
mento_floristico_na_terra_indigena_tenonde_pora_resultados_preliminares.pdf  

10:39 

Maurício Marinho - DGUC 

Maurício Marinho - DGUC disse:Essa publicação ficou muito bonita, além da riqeza das 
informações  

10:40 
Márcia Petrone 

Márcia Petrone disse:Que livro lindo! É muito interessante para trabalhar com paisagismo e 
enriquecimento vegetal.  

mailto:richard@sabesp.com.br
mailto:richard@sabesp.com.br
https://www.prefeitura.sp.gov.br/cidade/secretarias/upload/meio_ambiente/levantamento_floristico_na_terra_indigena_tenonde_pora_resultados_preliminares.pdf
https://www.prefeitura.sp.gov.br/cidade/secretarias/upload/meio_ambiente/levantamento_floristico_na_terra_indigena_tenonde_pora_resultados_preliminares.pdf
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Márcia Petrone disse:É uma lástima não poder continuar.  

10:44 
Socorro Pereira Lippi 

Socorro Pereira Lippi disse:Publicação linda. Parabéns aos pesquisadores.  

10:48 
Socorro Pereira Lippi 

Socorro Pereira Lippi disse:Publicação linda. Parabéns aos pesquisadores.  

Socorro Pereira Lippi disse:Lucas, ótima maneira de fazer divulgação científica!  

10:52 

Márcia Petrone 

Márcia Petrone disse:concordo com a moção. É um começo.  

10:59 
Márcia Petrone 

Márcia Petrone disse:concordo com a moção. É um começo.  

10:59 

Roberto Carlos CONGETUR 

Roberto Carlos CONGETUR disse:https://youtu.be/WmP3EVlW5_w segue filme oficial do 

Polo de Ecoturismo de Parelheiros  

11:04 

Marlene, seu microfone está fechado. E a gente quer te ouvir....  

11:05 
Roberto Carlos CONGETUR 

Roberto Carlos CONGETUR disse:Lei 15.953-14. Que criou o Polo de Ecoturismo de 
Parelheiros-Marsilac-Ilha do Bororé  

11:15 

Lucas duarte 

Lucas duarte disse:Lucas Duarte | Toca da Onça Agência de Ecoturismo e Passeios de Jardineira | 

contato@tocadaonca.tur.br | 11 99612-8858  

11:21 

Roberto Carlos CONGETUR 

https://youtu.be/WmP3EVlW5_w
mailto:contato@tocadaonca.tur.br
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Roberto Carlos CONGETUR disse:Roberto Carlos - Polo de Ecoturismo de Parelheiros - 
CONGETUR. FONE 11 9 5050-5082  

11:25 
Maria de Fatima 

Maria de Fatima disse:Maria de Fátima Saharovsky Conselheira das APAs BC e CM 
representando o CCSP-Interkaritas  

11:30 
Socorro Pereira Lippi 

Socorro Pereira Lippi disse:Não estou conseguindo ouvir o Lucas, será que está acontecendo 
somente comigo?  

11:32 

Eu ouço. Pessoal, vcs tb ouvem o Lucas?  

Você disse:Ou tb estão com problemas?  

11:34 
Socorro Pereira Lippi 

Socorro Pereira Lippi disse:Sai e entrei novamente, deu certo.  

11:37 
Socorro Pereira Lippi 

Socorro Pereira Lippi disse:Sai e entrei novamente, deu certo.  

Socorro Pereira Lippi disse:*Saí  

11:38 
Socorro Pereira Lippi 

Socorro Pereira Lippi disse:Sai e entrei novamente, deu certo.  

Socorro Pereira Lippi disse:*Saí  

11:38 
Lucas duarte 

Lucas duarte disse:ótimo Maurício.  

11:56 
Lucas duarte 

Lucas duarte disse:ótimo Maurício.  

Lucas duarte disse:estarei em aula neste dia, mas agradeço, e Roberto e Sol poderão trazer 
ótimas informações.  

11:57 
Richard Welsch 

Richard Welsch disse:Bom dia Abracos a todos  

11:59 
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ANEXO II. Registro fotográfico da 203ª Reunião Ordinária Remota do Conselho 

Gestor da APA-CM – Dia 04/08/2021, das 09h30 as 12h, via Jitsi Meet. 

 
 
 
 

 


